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Chirurgické oddělení Pardubické nemocnice dosáhlo významného ocenění své práce.
Ministerstvo zdravotnictví ČR mu oficiálně udělilo statut Centra vysoce specializované
chirurgické péče pro oblast karcinomu rekta, a to jako sedmému z pětadvaceti center v
Česku. Pro pacienty z celého regionu to znamená jediné: dostupnost moderní
onkochirurgické léčby přímo v kraji minimálně do konce roku 2029.

Získání statutu specializovaného centra představuje pro pracoviště zásadní milník, který potvrzuje
jeho roli jako klíčového pilíře v regionální i celostátní síti onkochirurgické péče. Toto oficiální uznání
není pouze formálním titulem, ale hloubkovou validací kvality poskytované péče, která plně odráží
kvalitu špičkové západní medicíny. Skutečnost, že pracoviště obsadilo 7. místo z 25 hodnocených
center v České republice, vysílá jasný signál: pacienti v regionu mají přístup k péči na úrovni
národní TOP 10, aniž by museli cestovat do metropole.

Podle vyjádření přednosty Chirurgické kliniky Lukáše Sákry má získání statutu dvě klíčové
roviny: „Toto ocenění vnímáme jako potvrzení kvality práce, kterou dlouhodobě odvádíme. V oblasti
chirurgie tlustého střeva a konečníku dosahujeme úrovně srovnatelné s českými i světovými
standardy. Zároveň nám otevírá prostor pro další rozvoj tohoto oboru. Pro pacienty je tento „signál
kvality“ klíčovým pilířem důvěry, který pomáhá zmírnit obavy z náročných zákroků.“

Multidisciplinární synergie

V moderní onkochirurgii již není úspěch individuálním výkonem, ale výsledkem práce vysoce
koordinovaného týmu. „Naše pracoviště buduje kulturu „zdravě ambiciózního“ týmu mladých
specialistů. Jejich morální integrita a ochota k neustálému vzdělávání se vytvářejí prostředí, kde se
technologický pokrok potkává s maximálním lidským nasazením,“ říká přednosta Sákra.

Základem tohoto přístupu je multidisciplinární spolupráce. Jednou týdně se setkávají odborníci z
klíčových oborů – zejména onkologie, gastroenterologie a radiodiagnostiky, ale také gynekologie či
urologie, aby společně posoudili každý případ a našli pro pacienta nejvhodnější postup léčby.

Celý proces vrcholí v konceptu patient tailored surgery (léčba na míru). Nejde o pouhé
medicínské rozhodnutí, ale o partnerský dialog. Multidisciplinární tým navrhne nejvhodnější typ
léčby pro konkrétního pacienta s nádorem, přičemž finální plán je realizován až po informovaném
souhlasu pacienta, který se stává aktivním účastníkem celého procesu.

Robotická chirurgie mění léčbu nádorů konečníku

Moderní chirurgická léčba nádorů konečníku se nezaměřuje pouze na záchranu života, ale ve stejné
míře také na jeho kvalitu po operaci. Přibližně u 20 % pacientů je nutné vytvořit trvalý vývod, což je
celosvětově daný podíl, zejména v případech, kdy nádor zasahuje oblast svěračů a jejich funkci nelze
zachovat. U zbývajících pacientů však hraje zásadní roli volba operační metody — cílem je nejen
radikální odstranění nádoru, ale také maximální zachování přirozených funkcí a celkové kvality
života. K tomu slouží široké spektrum chirurgických postupů, z něhož lékaři vybírají nejvhodnější



řešení pro konkrétního pacienta.

Významnou roli dnes hraje robotická chirurgie, která se využívá přibližně u 95 % operací
nádorů konečníku. Umožňuje vyšší přesnost, šetrnější postup a lepší kontrolu v anatomicky složité
oblasti pánve, což může přispět k lepším funkčním výsledkům i rychlejší rekonvalescenci.

Prevence: Test za cenu kávy může zachránit vše

I ta nejmodernější robotika je nejúčinnější v případě včasného záchytu. Přednosta chirurgické kliniky
apeluje na využívání dostupných screeningových nástrojů, zejména testu na okultní krvácení
(FOBT). „Je to úžasný, nedoceněný test. Za cenu kávy získáte téměř stoprocentní jistotu, že nádor
nemáte, nebo jej zachytíte včas,“ zdůrazňuje.

Při záchytu v prvním nebo druhém stádiu je šance na úplné vyléčení mezi 80 až 100 %.

Budoucnost chirurgie v rukou inovací

Vize dalšího rozvoje onkochirurgie vychází z rychlého tempa pokroku v medicíně, které každoročně
přináší nové technologie i léčebné postupy. „Do roku 2029 chceme nejen udržet vysokou úroveň
péče, ale také dále rozšiřovat portfolio výkonů napříč jednotlivými oblastmi —vedle kolorektální
chirurgie se pracoviště soustředí i na nádory slinivky břišní, plic či prsní žlázy. Cílem je posilovat
komplexnost péče a schopnost nabídnout pacientům co nejvhodnější léčbu na míru,“
uzavírá přednosta.

Současně pracoviště usiluje o další odborné uznání, například v oblasti chirurgie nádorů slinivky, což
představuje jeden z důležitých směrů budoucího rozvoje. Vzhledem k dynamickému vývoji oboru
však nelze přesně predikovat podobu chirurgie za několik let — jisté je, že klíčovou roli budou i
nadále hrát inovace, moderní technologie a důraz na kvalitu života pacientů.
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